

# 红白喜事有标准 移风易俗新风尚

□记者 张猛 孙靖 通讯员 彭世繁

近日，在西华县聂堆镇前梁村村干部梁拥军家中，200多名亲朋好友齐聚，分工合作，中午统一吃“大锅饭”。这是梁拥军正在为母亲办理丧事。

事后，梁拥军深有体会地说：“这样办丧事为老人尽了孝，文明节俭，是劳动人民的本色，顺应民心民意。”

近年来，不少农村红白喜事大操大办，有的甚至搞封建迷信。西华县聂堆镇党委、镇政府充分发挥老党员、老干部、老模范、老教师、老退伍军人的作用，成立老年协会，利用“五老”德高望重的优势，坚决制止农村红白喜事大操大办、铺张浪费的现象，大兴文明节俭办理红白喜事之风。

据介绍，2022年9月底聂堆镇成立了由9人组成的老年协会，之后辖区的22个行政村也相继成立了老年协会。进入10月，镇老年协会成立了红白喜事理事会，研究制定了红白喜事办理有关规定。

为了把红白喜事新规定落到实处，镇红白喜事理事会把全镇划为8个片区，镇红白喜事理事会会员担任各片区片长，严格监控把关。22个行政村也分别成立红白喜事理事会。

前梁村百岁老人梁张氏生前养育了5个子女，在其去世后，兄妹5人商定把丧事当成“喜事”办，好好地排场一次。该镇老年协会会长梁元厂、红白喜事理事会会长梁路带领镇红白喜事理事会人员，到梁张氏老人家中，耐心做其子女思想工作，指出制定红白喜事办理规定的重要性、必要性，干部群众都要遵照执行，党员干部更要带头执行，不能讲排场，要大兴文明节俭之风。经过劝说，梁张氏的子女简办了老人丧事，为全镇人民群众带了一个好头。

聂堆镇老年协会坚决落实规章制度。对按规定办事的农户，老年协会大力支持，红白喜事理事会全员参加，在人力、物力、组织等方面进行协调。对不按规定办事的农户，老年协会组织工作人员，反复细致地做工作，直到农户同意按规定办事为止。

截至发稿之日，聂堆镇老年协会已组织群众文明简办红白喜事4400余起，为群众节约资金4400多万元，得到了社会各界的认可，赢得了人民群众一片赞誉。“大锅菜”引领红白喜事新风尚，已经成为了聂堆镇一道亮丽的风景线。②22

## 夏日健身享快乐



昨日清晨，几名市民在周口铁路主题公园内锻炼身体。近年来，中心城区不断拓展公共区域，完善基础设施，众多的街头游园、文化公园已成为市民休闲锻炼的理想场所。  
记者 沈湛 摄

## 示范引领新时尚 垃圾分类我担当

□记者 李瑞才 通讯员 雪威

**本报讯** 为不断深化垃圾分类工作，推动垃圾分类成为低碳生活新时尚，8月9日下午，市“分类办”联合川汇区城管局、淮河路街道办事处和正康环保科技有限公司在万科溥天龙堂小区开展“示范引领新时尚，垃圾分类我担当”志愿服务宣传活动。本次活动共吸引200余人参与，派发宣传单200余份，发放礼品100余份。

活动现场，广大党员志愿者通过悬挂横幅、设置

宣传展板、发放宣传资料、现场讲解等方式，向过往居民普及垃圾分类知识、传播绿色生活理念。

垃圾分类一小步，城市文明一大步。下一步，市“分类办”将持续开展形式多样的垃圾分类宣传活动，不断创新工作方法，加强与各单位的合作与交流，持续深化垃圾分类工作，探索更多创新性的宣教方式，推动形成“全民参与、齐抓共管”的良好局面。②22

推进垃圾分类 共建美好生活

## “安全岛”有望近期投入使用



8月12日，周口大道与庆丰路交叉口的“安全岛”施工进入最后阶段。市政部门本着高效、安全、便民、实用的原则，结合道路现状，对“安全岛”进行科学施工。完工后，将提升该路口通行效率。

记者 沈湛 摄

## 骑行路上“欲速则不达”

□刘猛

时下，热度不减的“骑行热”涌进了城市街头。骑行本来是一种惬意的休闲运动方式，但追逐竞速、任意变道、挤占城市绿道……这些“狂飙”行为背离了安全与规范，成了一些骑行爱好者耍酷竞速的噱头，在一定程度上影响了群众的慢生活。

“骑行热”的兴起自有其原因，从表面上看是骑行这项运动成本低，对场地的要求并不苛刻，可以满足全方位运动的需求，因此受众群体较多；从深层次上说，越来越多的人选择骑行这种出行方式，表明绿色环保、低碳可持续发展理念正在被更多人身体力行。同样的，正是因为城市的发展，愈发良好的道路条件才能极大地方便人们的出行，而有的城市甚至在规划道路之前就考虑到了人们的休闲

运动体验。

随着山地自行车、公路自行车等各式自行车竞走上城市街头，快与慢之间的矛盾冲突开始产生。以“骑行”为关键词在网络平台检索，便会发现不少内容是在吐槽那些不文明骑行，而一些骑行爱好者也在抱怨他们的骑行体验并不太好，公园绿道路线太短，城市道路上偶尔出现的各种障碍物又让骑行变得不安全。

一边是城市交通安全问题，一边是群众健身运动需求，如何平衡兼顾两者？快与慢的矛盾固然不可避免，但矛盾正是事物向前发展的动力。城市管理者要进一步优化骑行体验，完善公共服务，为骑行爱好者选定专门的骑行路线，限定合适的骑行速度。广大骑行爱好者要在既有的法律规定下，自觉做到遵规守纪，文明骑行，平安、自在地享受运动。②22